



# 福州家电以旧换新补贴活动上新

## 包括冰箱、洗衣机、电视等8类家电产品,每人最高补贴16000元,补贴总额约3.2亿元

■海都记者 马俊杰

记者从福州市商务局了解到,《福州市2024年家电以旧换新补贴活动方案》开始实施,福州市将于9月16日启动“惠聚榕城 以旧换新”家电补贴活动,家电以旧换新换新补贴活动线上、线下将同步启动,补贴总额约3.2亿元。家装厨卫焕新、电动自行车以旧换新和汽车置换更新补贴活动也将于中秋节后陆续组织实施。以旧换新补贴总额预计将超11亿元。

### 发放线上家电购物节以旧换新补贴券

本轮福州市家电以旧换新补贴总额约3.2亿元,将对消费者在符合条件的活动商家购买2级及以上能效或水效标准的冰箱(含冰柜)、洗衣机、电视、空调(含中央空调)、电脑、热水器、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机等8类家电产品给予每人最高16000元的政府补贴。

目前,已先行确定福州城区6家符合条件的线下家电销售商家作为线下

家电以旧换新补贴活动试点商家,先行试点开展活动,后续待其他企业申报审核通过后,将分批纳入更多活动商家。同时,还将同步启动“惠聚榕城以旧换新”线上家电购物节专场活动,政府补贴标准与线下活动一致。

据悉,“惠聚榕城 以旧换新”福州市2024年线下家电补贴活动,实施时间自今年9月16日上午9:30起至12月31日止。补

贴对象为在福州市家电以旧换新活动商家购买上述8类家电产品且在福州市开具销售统一发票的个人消费者(包括域外来榕人员)。

在线上,福州市将在9月16日至10月15日期间,通过云闪付APP发放“惠聚榕城 以旧换新”线上家电购物节以旧换新补贴券,如名额核销完毕,活动即结束。

记者从福州市商务局

了解到,为实现中秋节启动家电以旧换新活动的工作目标,商务局在6月份家电以旧换新活动商家中选择7家符合要求、条件成熟的商家(其中线上1家),主要包括苏宁、格力、美的、松下、海尔等品牌门店,以上企业将作为第一批家电以旧换新补贴活动试点商家先行开展活动,第二批商家名单将根据近期开展的活动企业申报审核情况另行公布。

### 活动商家提供“上门送新并收旧”服务

就电动自行车以旧换新等福州市民较为关心的问题,福州市商务局有关负责人表示,目前正研究制定家装厨卫、电动自行车以旧换新和汽车置换更新活动方案,待方案完善成熟后尽快组织实施。

关于消费者购买新家电,如何申请旧家电回收,相关负责人也表示,商务局要求符合条件的活动商家为消费者提供便捷的“上门送新并收旧”服务,回收的废家电将交予正规拆解企业处置。

本次线上平台活动回收流程为:消费者提交新家电商品订单后,线上平台立

即会跳转出旧家电回收页面,这时消费者可以填写姓名、电话、回收地址、上门回收日期等信息,回收旧家电品类只能选择冰箱(含冰柜)、洗衣机、电视、空调(含中央空调)、电脑、热水器、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机等8类电器,系统会自动给出评估价格(电脑以上上门检测为准),最后点击下一步即完成旧家电回收申请。

记者还了解到,福州市2024年消费品以旧换新补贴活动分批实施。已于今年4月24日启动的汽车以旧换新(报废更新),目前全市已受理申请超过5000单。

## “大白鲸”首探藏北无人区



极目一号I型浮空艇在西藏双湖升空观测

■据新华社电

形似“大白鲸”的极目一号I型浮空艇14日在西藏双湖完成了22天来的第八次科学观测。

作为今年8月启动的第二次青藏科考“守护水塔——‘一原两湖三江’重大标志性科考活动”的一部分,这个我国自主研发的原位高空科学观测平

台,地面起飞高度为4920米,8次飞行升空高度均达到海拔6300米,搭载的各型科学探测仪器取得了丰富的观测数据。

极目一号I型浮空艇完成的8次科学观测,是第二次青藏科考极目一号系列浮空艇首探藏北无人区,也是历次观测任务中搭载科学探测仪器最多的一次。第二次青藏科考“守

护水塔——‘一原两湖三江’重大标志性科考活动”8月启动以来,聚焦普若岗日冰原(一原)、色林错—纳木错(两湖)和长江源—怒江源—雅江源(三江)等关键区域,通过多任务、多学科、多手段开展亚洲水塔变化与影响、生态系统与碳循环、高山环境与健康等地球系统科学综合考察研究。

## 岳峰镇桂溪台青市集开街、全龄友好乐园揭牌…… 省级“完整社区”再添新亮点



造型奇特的创意毛巾吸引不少市民

海都讯(记者 周婉怡文 毛朝青/图 实习生 王晨)岳峰镇桂溪台青市集开街、全龄友好乐园揭牌……在中秋节来临之际,福州市晋安区岳峰镇凤林社区省级完整社区样板工程(指从保障社区“一老一小”出发,聚焦为民、便民、安民服务的宜居社区)又有新进展,进一步为社区居民生活添彩。

9月14日晚,岳峰镇桂溪台青市集开街仪式在两岸交流中心外街热闹举行,街巷汇聚了12个特色小摊,这些摊位展示了来自台湾的各种美食、手工艺品、游戏及文化创意产品,吸引了众多游客前来参观与购买。

小足球、小南瓜、小蛋糕……造型奇特的蛋糕毛巾摊位前聚集了不少孩子。“这些都是用毛巾折叠而成的,也可以进行DIY。”台胞林颖穗说,去年

年底,他把在台湾经营了45年的毛巾业务带到福州。在晋安区政府和岳峰镇政府的支持下,他不仅享受到在榕创业的福利,还有一个好住处。

林颖穗表示,他的公司在今年5月正式成立,虽然目前处于起步阶段,但已为3至10名社区里的宝妈创造了就业机会。公司不仅设有固定的全职工作岗位,还提供了灵活的兼职职位,让宝妈们可以在照顾家庭的同时赚取额外收入。

在“台湾蛋糕毛巾”摊位对面,另一位台胞曾柏文正在展示并售卖自己设计的手绘陶瓷花盆。作为一名有着四年福州生活经验的美术教师,曾柏文将两岸社区、烟台山及东泰禾广场等地标性景色描绘下来,并将其图案印刷在陶瓷花盆上。

“台青市集每周六、周日开放。”凤林社区的工作

人员介绍,台青市集不仅仅是一个休闲购物的场所,更是两岸文化交流互通的平台,让大家能够在这里增进彼此的了解和认同。

9月13日,凤林社区全龄友好乐园在桂溪社区东侧正式揭牌,开启了社区生活的新篇章。“很适合晚饭后过去玩。”林女士说,这里有孩子可以锻炼的球场和手工坊,也有年轻人、老年人的健身区和散步道,一家人都能找到玩的地方。

凤林社区的工作人员告诉记者,作为省级完整社区建设样板项目之一,今年凤林社区对全龄友好乐园所在的4亩多闲置场地进行了全面提升改造。通过划分建设公园散步道、儿童游乐区、林下休闲区、五人非标足球场、室内活动等区域,成功打造出一个集休闲、娱乐、运动等特色于一体的社区全龄友好共享活动空间。

## 福州城区夜景设施 亮灯时间将调整

海都讯(记者 唐明亮 周婉怡) 记者15日从福州市住房和城乡建设局获悉,为做好福州市城区夜景设施管理工作,合理安排夜景灯光启闭时间,进一步为市民服务,从9月21日起至次年4月30日,

市区各节点夜景亮灯时间将调整。

据悉,城区各景观照明设施亮灯时间调整为每晚18:00至22:00;海峡金融商务区建筑立面灯光秀每周二至周日晚上各表演3场,时间调整为19:30、

20:30、21:30;法定节假日和重大活动期间,每天晚上各表演5场时间调整为19:00、19:30、20:00、20:30、21:30。非表演时段按常态(节能)模式亮灯。如遇特殊情况,将由市灯管办另行通知。